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Τελέσθηκε η εξόδιος ακολουθία και η κηδεία του
μακαριστού Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Γεωργίας 

Τελέσθηκε στις 22 Μαρτίου 2026 στην Τυφλίδα η νεκρώσιμος ακολουθία και η κηδεία του
μακαριστού Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, ο οποίος κοιμήθηκε στις 17 Μαρτίου. 

Της νεκρωσίμου Θείας Λειτουργίας στον ιερό καθεδρικό ναό της Τυφλίδος προεξήρχε ο
τοποτηρητής του πατριαρχικού θρόνου της Εκκλησίας της Γεωργίας μητροπολίτης Σενάκ και
Τσχορούτσκι Σίο, πλαισιούμενος από ιεράρχες αυτής της Εκκλησίας. Από ιερού τη Θεία
Μυσταγωγία παρακολούθησε αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής
τον πατριαρχικό έξαρχο πάσης Λευκορωσίας μητροπολίτη Μινσκ και Ζασλάφ Βενιαμίν καθώς και
εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι κατέφθασαν για να αποχαιρετίσουν
τον μακαριστό κ.κ. Ηλία. 



 Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως με συρροή πλήθους κόσμου τελέσθηκε η εξόδιος ακολουθία
του μακαριστού Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄. 

Μετά τη λήξη της νεκρωσίμου ακολουθίας πομπή από κληρικούς και εκατοντάδες χιλιάδες πιστούς
κατευθύνθηκε με το φέρετρο με τη σορό του μακαριστού Πατριάρχου στον ιερό καθεδρικό ναό
Σιών, όπου πραγματοποιήθηκε η κηδεία. Η σορός του Πατριάρχου Ηλία Β΄ ενταφιάσθηκε αριστερά
από το ιερό του βορείου τμήματος του ναού μεταξύ των δύο ιερών κειμηλίων, δηλαδή του Σταυρού
της Αγίας Νίνας και της εικόνας της Παναγίας των Ιβήρων. 

Ακολούθησε η επίσημη δεξίωση, όπου ο μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάφ Βενιαμίν ανέγνωσε τα
συλλυπητήρια του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Στις εκδηλώσεις της εξοδίου ακολουθίας και κηδείας του μακαριστού Καθολικού Πατριάρχου
πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, εκτός της ιεραρχίας της Εκκλησίας της Γεωργίας, συμμετείχαν οι
Πατριάρχες Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος και Βουλγαρίας Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος
Αλβανίας Ιωάννης, οι Μητροπολίτες Τσεχίας και Σλοβακίας Ροστισλάφ και Αμερικής και Καναδά
Τύχων, καθώς και αντιπροσωπείες των Ορθοδόξων Εκκλησιών Αλεξανδρείας, Αντιοχείας,
Ιεροσολύμων, Σερβίας, Ρουμανίας, Κύπρου και Ελλάδος. 

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν οι πολιτικοί άρχοντες της Γεωργίας, ο Πρόεδρος Μ.
Καβελασβίλι, ο Πρωθυπουργός Ι. Κομπαχίντζε και ο Πρόεδρος της Βουλής Ι. Κομπαχίντζε, ο ειδικός
εκπρόσωπος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας για τη διεθνή πολιτιστική συνεργασία Μ.
Σβιντκόι, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας στη Γεωργία Ν. Ρογκασιούκ, λοιποί
επίσημοι, εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και λοιπών ετεροδόξων Εκκλησιών,
διπλωμάτες, πλήθος προσωπικοτήτων της κοινωνικής και της πολιτιστικής ζωής, ο επικεφαλής της
Διευθύνσεως Μουσουλμάνων του Καυκάσου Αλλασχιουκιούρ Πασαζαντέ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94116/
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